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Ο Μητροπολίτης Βεροίας ομιλητής στην 
Θεολογική Σχολή του Κλουζ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το απόγευμα της Τρίτης, 8 Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων κατόπιν παρακλήσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κλούζ κ. Ανδρέου ομίλησε στην Θεολογική 
Σχολή του Κλουζ.

Ο Ποιμενάρχης κ. Παντελεήμων βρίσκεται στο Κλούζ της Ρουμανίας
καθώς μετέφερε προ ημερών το χαριτόβρυτο Ιερό Λείψανο του Αγίου Λουκά του 
Ιατρού από τον ομώνυμο υπό κατασκευή Ιερό Ναό της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Δοβρά Βεροίας, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αποστόλου Θωμά.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Παντελεήμων απευθυνόμενος προς τους Θεολόγους που 
διδάσκουν το μάθημα των Θρησκευτικών στις σχολικές μονάδες του Κλουζ 
ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων: Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας, 
ανταποκρινόμενος στην ευγενή πρόσκληση του σεβαστού αδελφού μου, 
Μητροπολίτου Κλούζ κυρίου Ανδρέου. Χαίρομαι ιδιαιτέρως, διότι μου δίνεται η 
ευκαιρία να μοιραστώ μαζί σας σκέψεις που αντλούν έμπνευση από την κοινή μας 
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πίστη στον Χριστό και την αποστολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Θα ήθελα να σταθώ σε δύο μεγάλες μορφές που αποτελούν σύμβολα πίστης και 
μαρτυρίας. Ο πρώτος είναι ο Απόστολος Θωμάς, τον οποίο συνεορτάζουμε αυτές 
τις ημέρες εδώ στο όμορφο Κλούζ. Ο Απόστολος Θωμάς, γνωστός ως ο «άπιστος» 
μαθητής, γίνεται τελικά σύμβολο της πιο βαθιάς και ειλικρινούς πίστης. Η 
αναζήτησή του για την αλήθεια, η επιμονή του να δει και να ψηλαφήσει τις πληγές 
του Αναστημένου Χριστού δεν αποτελεί αδυναμία, αλλά έκφραση της ανθρώπινης 
ανάγκης για βεβαιότητα.

Η ιστορία του Απόστολου Θωμά μας υπενθυμίζει ότι η πίστη δεν είναι απλώς 
αποδοχή, αλλά διαρκής αναζήτηση της θείας παρουσίας στη ζωή μας. Πολλοί στις 
μέρες μας, όπως και τότε, ζητούν αποδείξεις και σημεία. Όμως, η Εκκλησία μας 
καλεί να αναγνωρίσουμε την παρουσία του Θεού μέσα από τα θαύματα και τις 
ιερές μαρτυρίες που ζούμε καθημερινά. Οι άγιοι της Εκκλησίας, όπως ο Άγιος 
Λουκάς ο Ιατρός, ο οποίος επίσης είναι μαζί μας σήμερα διά του ιερού λειψάνου 
του, συνεχίζουν να επιβεβαιώνουν την Ανάσταση του Χριστού με τις 
θαυματουργικές επεμβάσεις τους στις ζωές των ανθρώπων.

Ο Άγιος Λουκάς, άλλος ένας φάρος πίστης, μας διδάσκει με τη ζωή του το θάρρος 
και την αυταπάρνηση. Παρά τις διώξεις και τις δοκιμασίες που υπέστη από το 
καθεστώς, δεν σταμάτησε ποτέ να κηρύττει την αλήθεια του Ευαγγελίου και να 
διακονεί τον λαό του Θεού με αγάπη. Σήμερα, τα θαύματά του Αγίου Λουκά, ειδικά 
στον τομέα της ιατρικής, είναι μία ζωντανή μαρτυρία της δύναμης του Θεού.

Αγαπητοί καθηγητές, φέρετε στους ώμους σας την ευθύνη να μεταφέρετε αυτή 
την αλήθεια στον κόσμο. Η θεολογία σας δεν είναι απλά ακαδημαϊκή γνώση, αλλά 
ζωντανή εμπειρία της πίστης. Ο κόσμος γύρω μας έχει ανάγκη από ανθρώπους που 
μπορούν να προσφέρουν όχι μόνο λόγια, αλλά και έργα με τη ζωή τους, όπως 
έκαναν ο Απόστολος Θωμάς και ο Άγιος Λουκάς ο Ιατρός. Μη φοβηθείτε να 
αναζητήσετε την αλήθεια, όπως έκανε ο Απόστολος Θωμάς, και να αγωνιστείτε με 
θάρρος, όπως ο Άγιος Λουκάς.

Εύχομαι ο Κύριος να σας δίνει δύναμη και φώτιση στη μελέτη και την πορεία σας. 
Ο κόσμος σήμερα έχει ανάγκη από θεολόγους που δεν μένουν στα λόγια, αλλά ζουν 
την αλήθεια της πίστης με αυταπάρνηση και αγάπη για τον συνάνθρωπο.

ΓΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΚΑΝΤΕ ΚΛΙΚ ΕΔΩ
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